
2019年高中毕业年级第二次质量预测数学（文科）参考答案
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三、解答题

17. 解：（1）由题意知，
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当 1n  时， 1 4a  也符合，所以
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得， 9n  ，所以满足条件的最小正整数 n为 10. ----------------12 分

18. （1）证：连接 PF ， PAD 是等边三角形， ADPF  ，

又底面 ABCD是菱形，
3


BAD ， ADBF  ，

PF BF F ， AD 平面 BFP， PB 平面 BFP， PBAD  .----------------4 分

（2）由（1）知 , ,AD BF PD BF AD PD D   ， PADBF 平面 .

,ABCD PAD ABCD PAD AD  平面 平面 平面 平面 ，

又 ADPF  ， ABCDPF 平面 ， ----------------6 分

连接CF 交DE于点H ，过H 作 GPCPFHG 于交∥ , ABCDGH 平面 .

又∵GH DEG平面 ， ABCDDEG 平面平面  .
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19. 解：（1）由频率分布直方图可得：10×（0.01+0.015+a+0.03+0.01）＝1，

解得 a＝0.035， ----------------2 分

所以通过电子阅读的居民平均年龄为：

20×10×0.01+30×10×0.015+40×10×0.035+50×10×0.03+60×10×0.01＝41.5；-------5分

（2）

由表中数据，计算
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50 150 90 110

K   
  

  
，----------------10 分

∴能有 97.5%以上的把握认为“阅读方式与年龄之间有关系”. ----------------12 分

20. 解：（1）由椭圆的定义可得 2（a+c）＝ 324+ ，所以 a+c＝ 32+ ①，

当 A在上（或下）顶点时，△AF1F2的面积取得最大值，即最大值为 3bc  ②，

由①②及 a2＝c2+b2联立求得 a＝2，b＝1，c＝ 3，

可得椭圆方程为 1
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（2）当 AB的斜率不存在时，设直线OA的方程为： xy
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当 AB的斜率存在时,设直线 AB的方程为： mkxy  ，    ,,,, 2211 yxByxA
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电子阅读 纸质阅读 合计

青少年 90 20 110

中老年 60 30 90

合计 150 50 200
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21. 解：（1）由题知， ( ) (1 ln ) 2 ln 2f x a x bx a a x bx       ，

(1) 2 1,f b     所以
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（2）当
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a b  时， ( ) ln 0 ,f x a x x   

( )f x 在 (1, )e 上单调递减.-------5分

不妨设 1 2x x ，则 1 2( ) ( )f x f x ，原不等式即为 1 2
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令 ( ) ( ) 3 ,g x f x x  则 ( )g x 在 (1, )e 上为单调递增函数，

所以有 ( ) ( ) 3 ln 3 0g x f x a x x       在 (1, )e 上恒成立. ---------------8 分
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综上， 3 0.e a   ----------------12 分

22. 解（1）已知曲线C的标准方程为
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将直线 l的参数方程

22
2

2
2

x t

y t


  


 

与曲线C的标准方程
2 2

1
12 4
x y

  联立，

得
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(2)由曲线C的标准方程为
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  ，可设曲线 C 上的动点 (2 3 cos , 2sin )A   ，

则以 A 为顶点的内接矩形周长为 4(2 3 cos 2sin ) 16sin( )
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因此该内接矩形周长的最大值为 16，当且仅当
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23.解（1）当 1a  时， 1x    
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